

Место женщины в современной политике

Научный руководитель – Минаева Людмила Владимировна

Полетавкина Мария Александровна

Студент (магистр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет мировой политики, Москва, Россия
E-mail: maria9696@mail.ru

Современные реалии диктуют свои правила международной политической ситуации и происходит трансформация политико-правового уклада общества. Во второй XX веке, непосредственное участие женщин в политической жизни выросло, как в глобальном масштабе, так и в отдельных странах. Все чаще женщины претендуют на ответственные государственные посты, где принимаются решения, влияющие на положение дел всей страны в целом. Сегодня в мировой политике все чаще можно встретить женщину-лидера, которая представляет интересы того или иного государства. ***Сейчас положение женщин на международной арене меняется.*** Женщины завоевывают одну позицию за другой в бизнесе, предпринимательстве, науке. Тенденция усиления роли женщин в политике вплоть до избрания их президентами и премьерами ныне постепенно становится символом времени.

Стоит отметить, что ***гендерная ситуация в политической сфере постоянно изменяется*** сейчас гендерные аспекты социальной политики акцентируют внимание на различиях в социальном положении женщин и мужчин при планировании и принятии политических решений по социальным вопросам. В данном контексте *гендер становится реальным элементом*, создающим социальные отношения и формирующим систему власти. Например, В 2017 году в выборах участвовало рекордное число женщин, они получили в национальных парламентах больше мест, чем в предыдущие годы: 27,1 %, по сравнению с 22,3 % в 2016 году. Такая статистика позволяет сделать вывод, что происходит тенденция изменения гендерного аспекта в современной политике.

Гендерный подход при принятии политических решений означает прежде всего осознание того, что те или иные явления по-разному могут влиять на мужское и женское население, вызывать у них неодинаковую реакцию, поддерживать социальную напряженность в обществе. И женщины, которые находятся во властных структурах, объективно способны привнести в политическую культуру те элементы, которые помогут отстоять, защитить интересы и женского, и мужского населения.

Важные аспекты этой темы — влияние гендерных представлений на восприятие избирателями политиков, мужчин и женщин, на репрезентации политиков в прессе, роль гендерного дискурса в политике

Гендерная асимметрия в сфере политики - исторически конструируемый и перманентно воспроизводящийся во времени процесс. Гендерная асимметрия современной политики ***обусловлена двумя факторами: историческим*** развитием, в процессе которого формировались гендерные нормы и «исторической памятью» общества, воспроизводящей гендерные стереотипы сознания и поведения прошлого в настоящем.

На сегодняшний день Европа лидирует по числу стран, правительства которых возглавляют женщины. Помимо Германии и Великобритании, это Норвегия, Исландия, Сербия. Кроме того, в некоторых европейских странах женщины стоят во главе государства или занимают различные министерские посты. Но и в странах Азии и Африки женщины возглавляют правительство, как, например, в Намибии, Мьянме, в Бангладеш.

Источники и литература

- 1) Алексеева Т.А., Лебедева М.М. «Женщина-невидимка» в мировой политике: уроки для России // Тикнер Дж.Энн. Мировая политика с гендерных позиций. М., 2006.
- 2) Айвазова С.Г. Гендерное равенство в контексте прав человека. М.: Эслан, 2001.
- 3) Гендерная реконструкция политических систем / Ред.-сост. Н. М. Степанова, Е. В.